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Helyben : Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f. 
Vidéken : „ 9 K, „ 4 K 601

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN SrULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KI ADÓHIVATAL:

Debreoen, Főtér, Lamyrecht palota, földszint, 
az udvarban hátul.

Véres jelenetek a
A kivert erőszak. — Gyűjtés a sebesülteknek.

Van még vér a magyarokban, 
hála Istennek van ! Felbuzdult az 
egyesült ellenzékben, a magyar 
nemzet igaz képviseletében.

Gróf Tisza István, Ausztriának 
magyar mezbe bujtatott kegyeltje 
mehet a maga utján ; csütörtököt 
mondott az erőszak politikája. A 
tizes keztyüs zsandárokat úgy lök­
ték ki a Házból, mint ha ott sem 
lettek volna és aki a kormány­
pártból mutatkozott a tisztítás alatt, 
futva menekült a boszut lihegő 
hazafiak ökle és titáni ereje elől.

Az elnöki emelvényt két tucat 
markos csendőr őrizte, de kisöpör- 
ték, kiverték őket. Fél tízkor a 
hires testőrség gárdájának nyoma 
sem volt; az elnöki emelvényt az 
ellenzék foglalta le, a miniszteri 
székeket kidobták és fegyvert csi­
náltak a padokból.

A francia forradalom világmoz­
gató szelleme végigsurrant a Házon 
és hatalmassá avatta az ellenzék 
felbuzdulását.

Nem volt ez taktika, csak az 
ihlet folyománya. A hazafiság és 
becsület heve szülte az eseménye­
ket és vetette meg az alapját az al­
kotmány újjáépítésének és rótta 
össze a deszkákat az erőszakos ka­
binet koporsójához.

Tudósítóink be fognak számolni 
a részletekről; nem lehet a jelen 
pillanatban tudni, hogy ilyen kez­
det után mi lesz a vég ; de ezt 
immár• lehet tudni, hogy a nemzet 
nagy harcéban az ellenzék, maga a 
nemzet lesz a győztes.

Elemi erővel tört ki az ellen­
zék elkeseredése és oly virtusban 
testesült meg és kért eget, hogy 
most már a vak is láthatja, hogy 
ezt az ellenzéket kár törpe minori­
tásnak csúfolni ; ez óriás többség, a 
határozottság, elszántság és haza­
fiság megdönthetien többsége.

Jó éjszakát, Tisza brigadóros !

Gyülekezés.
A ködös, nyirkos idő dacára már reggel 

két órakor nagy tömeg gyűlt össze az „An­
gol királynő“ szálló épülete előtt. Az arcokat 
kicsipte a hideg, a cipő talpak átáztak, a 
tömeg azonban lelkes hangulatban kitartott. 
Annak dacára, hogy még egyetlen ellenzéki 
képviselő sem mutatkozott, folyton hang­
zottak a hazafias kiáltások:

— kljén a hazafias ellenzék!
■— Éljen Kossuth Ferenc !
— Éljen Apponyi Albert!
— Le a petróleum-gróffal!
Egynegyed kilenc órakor állott meg az 

első kocsi a szálló előtt. Polónyi Géza lépett 
ki rajta. Egetverő éljenzés hangzott föl, a 
mely akkor sem szűnt meg, mikor Polónyi 
népszerű alakja már régen eltűnt a szálló 
földszinti folyosóján. Aztán egymásután jöt­
tek Rakovszky István, Olay Lajos, Sághy 
Gyula, Batthyányi Tivadar, Holló Lajos, 
Gullner Gyula, Zichy Jenő, Báníí'y Dezső 
és Apponyi Albert.

Apponyinak, a mint kilépett a kocsi­
ból, elállták az útját. Pillanat alatt körül- - 
vette a tömeg; a kalapok mintegy jel­
adásra lekerültek a fejekről s felhang­
zott a Kossuth-nóta. A nemes grófnak, a 
kit ez a váratlan ováció nagyon,, meglepett, 
könyek csillogtak a szemében. Ő is énekelt. 
Aztán hajadonfőit, folytonos éljenzés közben 
bement a terembe, a íiol megismétlődött az 
ováció.

Az Uj-párt gyönyörű helyiségében, a 
melyet kilenc órakor már színűltig megtöl­
töttek az egyesült ellenzék tagjai, lelkes 
hangulat uralkodott. Mindenki biztosra veszi 
a győzelmet. Annyira, hogy már nem is be­
széltek az eshetőségekről. Tréfálkoztak, ke- 
délyeskedtek. Benyovszky Sándor beült egy 
kényelmes, puha borszékbe, clnyujtózott, 
aztán odaszólt Rákosi Viktornak:

— Te Viktor, Bánífyéknak olyan ké­
nyelmes az otthonuk, hogy kedvem volna 
ide hurcolkudni.

— Hát igaz, — felelt Sipulusz — de ne 
feledd el Sándor, hogy itt nemcsak más be­
török, hanem más elvek is vannak.

A zarándokút.
Negyed tízkor föl kerekedtek s bár nem 

voltak még teljes számmal együtt, elin­
dultak.

Elől Apponyi Albert, Thaly Kálmán, 
Zichy Jenő és Rakovszky István. Kossuth 
Ferenc a betegsége miatt kocsin ment.

A szálló előtt összegyűlt tömeg folyto­
nos „Éljen az egyesült ellenzék! Éljen 
Apponyi AlbeTt! Vaszszen Tisza!“ ki­
áltások közben szintén megmozdult s a két 
gj7a lógj áró mentén kísérte a zarándok csa­

Órák és ékszerek leg­
olcsóbban kaphatok

patot. A Gizella-téren, a Dorottya-utcában 
minden járó-kelő csatlakozott az éljenző tö­
meghez. Az ablakok az egész útvonalon 
megnyíltak s kipirult arcú hölgyek fehér
kendőket lobogtattak.

A szabadelvű-párt előtt a kíséret meg­
állt s percekig tartó „Pfuj Tisza! Le a 
hazaáruló bandával!“ kiáltásokban tör­
tek ki.

A Ferenc-József rakparton, a rendőr- 
főkapitányság épülete előtt, amelynek min­
den ablaka megtelt kiváncsi tisztviselőkkel, 
megismétlődött a jelenet, mire a kiváneaiafo 
eltűntek. Az Akadémia-utcán és a Széchenyi- 
utcán át a Rudolf-rakpartra fordult a me­
net. Ekkor már legalább kétezer főre szapo­
rodott a kiséret. A Dunán vesztegelő hajók: 
meghajtották ,a zászlóikat a,menet előtt, a! 
melyre az „Éljen a haza! Éljen az alkot­
mány !;t kiáltásokkal felelt.

A parlament előtt.
A parlament épülete előtt ezalatt kö­

rülbelül háromezer főből álló embertömeg 
gyűlt össze, amely mikor a menetet meg­
pillantotta, keresztültörte a rendőri kor­
dont s hanyat-homlok futott a zarán­
dok-csapat elé. Egy pillanatra sem szüne­
telt az éljenzés. A képviselők a Kossuth- 
nóta hangjai mellett vonultak he a kép- 
viselőházba. A kapuban ezalatt kínos jele­
net játszódott le. Ugrón Gábor fölszólította 
Rogulya rendőrfelügyelőt, aki ott ücsörgött, 
hogy távozzék. Ez arra hivatkozott, hogy 
neki parancsa van, hogy a kapuban a rendre 
ügyeljen, vonakodott a felszólításnak eleget 
tenni. Ekkor Rakovszky is közbeszólt:

— Mi az ! Mi van it t Gábor!
— Ez a pribék nem akar innen el­

menni — mondta Ugrón.
— Mi az ? Minek van itt ? Takarod­

jék innen ! Itt mi vagyunk az urak ! Ide 
ne dugják az orrukat, mert elverjük r/. 
egész hadat!—kiáltotta Rakovszky a meg­
rémült felügyelőre s csak úgy inogott az 
indulattól.

A tömeg, a mely teljesen ellepte a kör­
nyéket, szinte extázisbán zúgta:

— Rúgják ki! A gazok! Ide ia 
bejönnek!

Rogulya eltűnt. A következő pillanat­
ban borzasztó kiabálás, lárma hallatszott az 
előcsarnokból, közvetlenül ezután pedig egy 
kétségbeesett, rendetlen ruházatú rendőr re­
pült ki a kapun. Mögötte Justh Gyula, Kaas 
Ivor, Ugrón Gábor és Lengyel Zoltán alak­
jai tűntek fel. Ok rúgták ki Rogulya 
felügyelőt, a ki besettenkedett az elő­
csarnokba. Kézzel-lábbal kapálódzott,, hiába. 
Bockolberg felügyelő ekkor vagy ötven rend­
őrt hozott, a kik visszaszorították a folyton 
abeugoló közönséget.

Debrecen, Piacz-
nSca M szám.
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Ez jel volt a többi rendőrnek. Az Isten 

tudja Iroiman, egyszerre elözönlötték az egész 
óriási teret a rendőrök, gyalogosok és lova­
sok vegyest s rendet csináltak.

Valóságos csatatervet dolgoztak ki a 
„főrendőrük.“ Erre vall legalább az a gyö­
nyörű összmüködés, a melylyel a közönsé­
get kezelték.

A fővezényletet maga a főkapitány 
vette át, a ki mihelyt a térre érkezett, azon­
nal kiadta a parancsot:

A ki ordít, vagy valamelyik képvise­
lőnek útját állja, letart áztatandó !

Kolozsváry rendőrtanácsos föltétien és 
alázatos teljesítője volt ennek a parancsnak.

A közönség azonban, ámbár gondos­
kodtak róla, hogy megtudja a kemény ren­
deletet, szabad íolyast engedett érzelmeinek 
s viharosan megabcugolta a részint 
gyalog, részint kocsin érkező marae- 
fukokat.

Kubinyi Géza felé öklök is emelked­
tek, úgy hogy a fentebb tisztelt Rogulya 
felügyelő jónak látta a szolgálatait felaján­
lani. Az ő fedezete alatt vonult be a „nép­
szerű Géza“ „dicsőségének színhelyére.“

Valaki a tömegből telismerte Novák 
szabadelvüpárti képviselő urat. Elkiáltotta 
magát:

■— Abcug Novak, a hazaáruló !
A tömeg utána. A megtisztelt képvi­

selő olyan keservesen ijedt arcot csinált, 
mintha egyenesen a Simplicissimus egyik 
képéről ugrott volna a tömeg közé. Kacag­
tak rajta.

Azután ismét megkezdődött a tisztítás ? 
De most már alaposabban. Az egész közön­
séget a Vécsey-utcán át a Szabadság-térre 
szorították és szétoszlatták.

Reggel a Házban.
Háromnegyed kilenc órakor már eleven 

volt a t. Ház is, környéke is. Az utcán a 
fojtó, nedves decemberi ködben fázósan ti­
pegtek kiváncsi emberek. A koránkeléstől 
zöld volt az arcuk, de egyik sem mozdult 
volna egy tapodtat sem. Valamennyinek a 
szeme ott volt az Akadémia-utca torkolata 
felé: erről várják az ellenzéket.

A Házban ideges, izgatott a hangulat, 
a minthogy ezt külön említeni sem kell. A 
kapunál befordulva éri az uj rezsin szine* 
legelőbb az embert; emberóriások álldogálj­
unk párosával mindenütt. Az uj darabantok 
fekete ruhában, a vállukon nemzetiszinü sza­
laggal.

A teremben az elnöki emelvényen egy­
más mellett hat szálas csendőr. Mindenütt 
az ajtók előtt szintén egy legény. S sötét 
tekintettel, vürüsresült arccal tűrik a gúnyo­
san rájuk verődő pillantásokat.

Fél 10 órakor zugó éljenzés hallatszik 
az utcáról: megérkezik az ellenzék csoportja. 
A következő pillanatban már benn van a 
teremben. Gróf Zichy Jenő látható meg­
döbbenéssel néz a fogdmegekre, aztán vál­
lat von:

— Ejnye, de nagy bátorsággal vagy­
tok, legények !

A kormánypárti oldalon Nagy Sándor 
áll egyedül. Várja, mi történik. Hamar mód­
jában van meggyőződni róla.

Barikádok a teremben.
Kezdődött az ellenzéki képviselők be­

vonulása. Lukács Gyula volt az első. A mi­
kor meglátja a darabantokat főléjük fordul:

— H/üj, gazemberek! Az ilyen sze­
repre eddig csak a cigány vállalkozott 
nálunk. Hát van-e béres, akit erre kapni 
lehet ? *

A darabantok a földre sütötték a sze­
müket.

Rákosi Viktor volt a második :
' Hagyd a cselédeket! Majd elvégez­

zük a gazdájukkal 1
De a dolog nem maradt annyiban. Po- 

lonyi Géza jött. be:

'ff

— Gazemberek, 
gatokat !

Ekkor már a teremben volt az ellenzék 
egészen. Lukács Gyula, Lovászy Márton, 
gróf Zichy Aladár egymásután gyal ázzak az 
őrseget. Ebben a pillanatban Lengyel Zol­
tán az elnöki emelvény felé tartott, de a 
darabantok visssalökték.

Elképzelhetetlen jelenetek játszódtak 
itt le, Lengyel Zoltán magából' kikelve, 
hörgő haraggal háromszor egymásután 
teljes erőből arcul csapta a csendőrt. 
Ami ezután történt, az pillanat müve. Pap 
Zoltán, báró Kaas Ivor odaugrottak Lengyel 
segítségére: rugdosták, pofozták a dara­
bantokat. Mindjárt hozzájuk csatlakozott 
Hock János is. Papi reverendában, halálsá­
padt arccal rohant a minden izükben resz­
kető őrökhöz. A szemük közé köpött, aztán 
ő is ütött, vert, pofozott.

Ekkor segítség jött a hét embernek. 
Futólépésben rohantak a tartalékban 
lévő darabontok. Huszonhét szálas le­
gény rohant a terembe.

Ekkor kezdődött az igazi ütközet.
Lovászy Márton felragadott egy széket 

és a teremőrök csoportjába dobta, a kik 
felfutottak az elnök helyére. De nem sokáig 
maradtak ott. Valóságos ostrom kezdődött. 
Az ellenzék nekifeszült a hatalmas el­
nöki emelvénynek s egy pillanat alatt 
szétszedte a korlátokat. A terem közepén 
álló asztalt romokra törték. Az összes 
miniszteri székeket darabokra zúzták.

Es a felforgácsolt székekkel megindult 
a biztatás, A megijedt darabantok össze­
bújtak. Pozsgay Miklós ekkor — mialatt 
repkedtek a tintatartók, a székek — felha­
tolt az elnöki szók pódiumára:

— Takarodjatok ki innen, hóhérok ! 
— rivalta az őrökre.

Ezek megragadták, vissza akarták lökni. 
Barabás Béla és Papp Zoltán azonban a 
nyomában. A kezük nem pihent, csak pofozott. 
Polónyi egy letört pad hatalmas darabját teljes 
erővel a teremtisztek csoportjába hajította. 
Eles jajkiáltás sivitott fel, az altiszt vé­
res fővel összeesett. Be nem ez volt az 
egyetlen áldozat. Sümegi Vilmos össze­
törte az elnöki széket s annak a roncsai­
val verte agyba-főhe a darabantokat, 
a kik itt már szintén verekedni kezdtek. 
De nem sokáig tudtak: Okolicsányi László, 
Mezőssy Béla, Rátkay László, Szatmári 
Mór, gróf Zichy Aladár, Zboray Miklós, 
Luby Géza, Vázsonyi Vilmos, de ki tudna 
itt neveket elsorolni, az elnöki emelvényre 
vezető dobogó szőnyegeit megerősítő réz- 
rudakat szedték ki. — Holló Lajos az 
elnöki emelvényen levő széket dobta közibük. 
Jajgatás, káromkodás, pokoli zaj, a kar­
zatról az asszonyok sikongása tölti be a 
termet.

Tíz óra után öt, perccel nem volt dara­
bunt a teremben, üsszenéztek és hanyat- 
homlok menekültek. Vad örömorditás szállott 
utánuk, aztán Just Gyula szava:

— Szegény ördögök! De ki kellett 
innen őket pusztítani!

A terein itt már csupa rom volt, A 
középen egymásra hányva miniszteri székek, 
a könyvek szertc-széjjel hányva. S az ellen­
zék sápadtan, kimerültön, de nevelő arccal 
telepedett le a barikádokon.

Tisza belép.
Negyed tizenegy órakor egyszerre fel­

hőket érő ordítás. Tisza belép a terembe. 
Halálsápadtan, a karjait a mellén összefonva 
néhány lépést előre tesz. Mellette Saceláry 
György. Megáll, mögötte a pártnak talán 
negyven-ötven tagja. Nézi a rombolást, a 
melyik olyan szituációt teremtett számára, 
melyből szinte lehetetlen a kibontakozás. Az 
elnöki emelvényen ott táboroznak: Kaas 
Ivor, Ebner Zsigmond, Sturmán György, 
Nessi Pál, Zboray Miklós, Rátkay László, 
Szluha István, Gubányi Miklós, aki az el-

nüfci asztalon ül és még sokan. Hol van «z 
az elnök, aki ide bejön ?

Az ellenzékről pedig zug felója a áü- 
hős, gúnyos kiáltás : j

— Gazember \ Ezt maga csináltál 
Gróf Zichy Aladár hangja süvít.
— Hiszen ez csak egyszerű formasér­

tés veit.
Lengyel Zoltánnak is van megjegy­

zése :
— Egyszer, csak egyetlen egyszer 

történt !
Tisza néhány percig a teremben ma­

radt, aztán kiment. Gúnyos kacagás szál­
lott utána.

Az ellenzék várakozik.
Tisza kiment, darabankiak nyoma sem 

volt, az ellenzék dühe lecsillapodott kisséj 
Várta, mi történik. S egyik hír követte a" 
másikat.

— Minisztertanács van! — hallatszik 
az első.

Közben jönnek a mágnáscsoport tagjai J 
Gróf Erdődy Gyula, gróf Hadik János, 
Wlassics Gyula, gróf Andrássy Gyula ős 
livadar és a többiek. A diadalmámorban 
levő ellenzék valameuiíjdt megéljenezte. Gróf 
Andrássy Gyula Plósz Sándorral izgatottan 
tárgyal. A jobboldali háttér pedig lassan­
ként megtelik kormánypárti képviselőkkel, a 
kik kerekre nyílt szemekkel nézik a pusztu­
lás képét ...

A darabantok.
Mindenki sajnálja ezeket a legényeket, 

a kik eljöttek zsíros hivatalba s a „műkö­
désük“ első napján félig agyonverték 
őket. A legtöbbje véres fejjel került ki 
a teremből. A feldühödött képviselők az 
egyik darabant fejét percekig földhöz 
verték, úgy hogy mikor kitámolygoit u 
folyosóra, ájultan összeesett. Négy helyen 
vérzett a feje. Bevitték a háznagyi hivatalba, 
a hol fellocsolták. Kétségbeesett arccal for­
dult Csávossy Bélához:

— Ha már kivettek minket a csend- 
őrségtől, legalább biztosították volna az 
életünket, Mi lesz belőlem !

Úgy sirt, mint egy gyerek. Fél 11 óra­
kor kilenc parlamenti altiszt bejelen­
tette Csávossy háznagynak, hogy le­
mond az állásáról.

Nyomorúságosán, összeverten, lépetten 
néz ki valamennyi. A parlamenti legények, 
a kiknek a kapitánya Percei Dezső, fakó 
arccal, reszketve várja a híreket . . .

Nevezetes jelenet játszódott le a főda- 
rabant, 1 árkus János és Tisza István között.
1 arkas János odafutott a folyosón a minisz­
terelnökhöz :

— Kegyelmes uram, kiverem én a 
negyven aliiszttel az ellenzéket.. .

Ebben a pillanatban a fejéhez kap és 
élettelenül esik össze. Orvost hívtak, de 
csak nehezen bírták fellocsolni. A ruhatár­
ban rögtönzött kórházba vitték, a hol le­
fektették.

A Tisza nyakkendője.
A teremben ezalatt egyik jelenet a má­

sikat éri. Rátkay László a padlózat szőnye­
gén egy fekete nyakkendőt talál, amelyről 
ezüstrojtok fityegtek elő. Valamelyik dara­
bant nyakáról szedték le. Felveszi és meg­
lógatja a kezében:

— Odaadom Tisza Istvánnak ! Viselio 
becsülettel !

Viharos kacagás támadt utána.
„Szavazzunk!“

Ez sem utolsó jelenet. Mialatt Tisza «1 
teremben van, Zboray László az elnöki 
emelvényen kivesz a zsebéből egy fehér! 
kendőt s komoly arccal a baloldal felé meg­
lengeti :

— Szavazzunk 1
A november 18-iki reminiszcencia nagy! 

derültséget támasztott,

Az összes téli férfi és gyermek* 
ruhák mélyen leszállítót! árban olaÉtoÉj

U?' „EmUe“ MtréMzzai szemben,' rsrerrj

Már megkezdődön
a karácsonyi vásár a
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A következő percben egy cipőt lóbált 
magasra Endrey Gyula. I5gy darabant hagyta 
ott benn, keserves emléknek.

Az ellenzékről a mai ülésen csak gr. 
Benyovszky Rezső és Edvary Ferenc hiá­
nyoztak.

Minisztertanács.
Tizenegy órakor újabb hir érkezik: 

minisztertanácsot tartanak. Ebben állítólag 
azt a határozatot hozták, hogy az ellenzéki 
képviselők ellen, akik a darabantokat 
kiverték, a kormány bűnvádi följelen­
tést tesz azon a cimon, hogy megakadá­
lyozták a törvényhozás működését. Eötvös 
-Károly nevetett a hírhez:

— Hogyan akadályozták volna meg, 
amikor meg se próbálták ülést tartani.

Kapacitálások.
Negyed tizenkettő: gróf Apponyi Al­

bert, Kossuth Ferenc és gróf Andrássy Gyula 
az elnöki emelvényen tartózkodó képviselők­
höz mennek s rá akarják bírni őket, hogy 
valami módon tegyék lehetővé az ülést.

Az egész ellenzék harsogva tiltakozott:
— Nem engedj ük!
Közben Csávossy háznagy a terembe

jött:
— Urak, ma nem lesz ülés!
— Hazudik ! Nem hagyjuk magunkat 

tőrbe csalnil — kiáltja rá Nessi Pál.
Az ellenzék nem mozdul. Lelkesen 

kommentálják a nagy eseményt. A kormány 
eddig nem tarthatott ülést.

A karzatok lassanként egészen megtel­
nek közönséggel.

Csatlakozás az ellenzékhez.
Fernbach Péter szabadolvüpárti 

képviselő kjelentette a Házban, hogy 
sziwel-lélekkel csatlakozik az ellen­
zékhez, a szabadelvüpártból való kilépését 
nem is jelenti be, mert nem tartja erre 
érdemesnek a kormánypártot.

Gróf Erdődy Gyula képviselő, a ki 
régebben kilépett a kormánypártból és azóta 
pártonkivüli lett, szintén csatlakozott ma 
az ellenzékhez.

Plire jár a folyosón, hogy a 10—15 
szabadelvüpárti képviselő már elküldte a 
szabadelvüpárt elnökségéhez a pártból való 
kilépési nyilatkozatát. Hogy kik ezek a 
képviselők, még nem tudni, mert a szabad­
elvüpárti korifeusok titkolják. Emlegetik a 
többi közt Pattyánszky Eleket, Bottka Bélát 
és Keglevich Gyulát. De hogy ezek tényleg 
ezek közt vannak-e, bizonyosan nem lehet 
tudni ebben a pillanatban.

.Lemondási hírek.
A folyosón egymást érik a különböző­

nél különbözőbb hírek. Beszélik, hogy Tisza 
István telefon utján jelentést tett Becsbe és 
felajánlotta a királynak a kormány lemon­
dását. Kormánypárti részről ezt megtoldják 
azzal, hogy Tisza csak a formának tett 
eleget, a mennyiben a király a lemondást 
tudomásul sem veszi. Az ellenzék mindezt 
nem hiszi, ellenben biztosra veszi, hogy 
Tisza vagy a Ház feloszlatására, vagy pedig 
a katonaságnak a Házba való akvirálására 
kért felhatalmazást és csak akkor mondana 
le, ha az erőszak eszközeivel sehogy som 
tudna boldogulni. Természetes, hogy ebben 
a pillanatban, a mikor a kószahirek százával 
érik egymást, nem lehet a valót ellenőrizni, 
vagy a híresztelések tarkaságából az igazat 
kihámozni.

Perczel nem volt a, Házban.
A november lS-iki alkotmányszegés 

főbünöse, Perczel Dezső jónak látta távol 
maradni a csatatérről. Féltiz órakor telefo­
non kért és kapott tudósítást a Házban tör­
téntekről. Ennek folytán nem mert kibújni ' 
a lakásáról, hanem üt percről öt percre min- j 
dig újabb jelentéseket kért arról, hogy hová j 
fejlődtek az események. |

A rombolás színhelye.
Déli tizenkét óráig az ellenzéki képvi­

selők még a teremben voltak. A kormány- 
párti képviselők lassankint mind eltünedez­
tek. A ház berendezésének, butortárgyainak 
roncsait a publikum összeszedegeti és a kép­
viselők neveit Írják azokra és így az egyes 
ionosokból ereklyéket csinálnak. A képvise­
lők közt is vannak sebesültek, de a sebesü­
lések jelentéktelenek. Molnár Jenőnek a 
darabantok az óraláncát tépték össze s a 
kabátját is összeszaggatták.

A folyosón vidámabb már a hangulat. 
Just Gyula azt kérdezte Molnár Jenőtől ?

— Vájjon hány hétig gyakoroltak a 
darabantok ?

— Körülbelül három hétig, volt a 
válasz.

— De erre még sem tudták jól meg­
tanulni a teendőket — szólt nevetve Justh.

A terem közepén lévő bavrikád külö­
nös képet nyújt. A romhalmaz közepén 
és tetején egy széklábban egy akasz­
tófát állítottak fel, amelyet Lendl 
Adolf állított össze; az akasztófán egy 
cédula fityeg ezen felírással:

— Itt lóg Percei Dezső és Tisza 
István.

Nagyon érdekes dolog történt azután. 
Zelfi nevű fotográfus bejött a terembe és le­
fényképezte a rombolás színhelyét. Több fel­
vételt csinált. Ezek közt legérdekesebb ez. 
A csoportfelvételen látható gróf Andrássy 
Gyula, báró Bánffy Dezső, Wlassics Gyula, 
Darányi Ignác, gróf Zichy Aladár, Holló La­
jos, Molnár Jenő, Just Gyula, Pozsgay 
Miklós, Szemere Miklós. A jobboldal egyik 
sarkában gróf Zichy Aladár cigarettázik.

Az elnöki szék is a terem közepén 
van. Báró Kaas Ivor a déli órákban egy 
késsel az elnöki széket szedegeti szét. Ez a 
képe délben a magyar képviselőháznak.

A főrendiház ülése.
A főrendiházat tudvalevőleg ma dél­

után négy órára összehívták. Az ülés azon­
ban az eseményekre való tekintettel el­
maradt.

Az ellenzéki képviselők délután két 
óráig bennmaradtak a Házban, hogy elejét 
vegyék minden esetleges csínynek. Az egye­
sült ellenzék a további taktikájáról csak ak­
kor fog határozni, ha a szabadelvű párt zárt 
ajtók mögött tartott ülésének határozata 
nyilvánosságra kerül.

A szabadelvű párt értekezlete.
A szabadelvű párt értekezlete három­

negyed óra hosszáig tartott. Elsőnek gróf i 
i Tisza István miniszterelnök szólalt föl, aki 

kijelentette, hogy mindenre számított, csak 
arra a botrányra nem, amely ma történt. 
Közönséges bűnténynek tekinti a történteket 
s a bűnösökkel a bíróság fog leszámolni. A 
maga részéről ez egyszer nem fog retorziót 
alkalmazni, ismétlés esetén azonban minden 
rendelkezésére álló eszközt fel fog használni.
A. párt nyugodt lehet, vannak a rendelke­
zésére eszközök, amelyekkel a bűntényeket 
megtorolhatja.

Nézete szerint a szabadelvű pártból ki­
lépettek közül senki sem vett részt a mai 
botrányban. Reménvii, hogy ezek minden 
befolyásukat fel fogják használni arra, hogy 
hasonló gyávaságokra no vetemedjek ez a 
banda. Tovább fog a maga utján haladni, 
mert tudja, hogy a nép jobb elemei vele 
vannak.

Annak dacára, hogy az ellenzék min­
dent, elkövetett, még az utcát sem tudta 
megmozgatni. „ Legyen a párt nyugodt és 
tartson össze. O ugyan tarthatott volna ülést, 
ha akart volna, de szándékosan nem tartott, 
hogy az ellenzéknek időt adjon a mai bot­
rány reparálására. Ha nem fogják reparálni, 
majd tudni fogja kötelességét. .

Tisza után tizeníiványi Árpád cinciké- j 
dett szólásra, a ki azzal kezdte beszédét:

S

— Itt vagyok és itt is maradok !
Arra kéri a miniszterelnököt, hogy rrw 

akarjon bosszút állani ós ügyeljen arra,! 
hogy az utcán ártatlan ember vére ne* 
folyjon.

Utána báró Dániel Ernő tartott magasa-! 
taló beszédet. Tisza közben kétszer is felt-! 
szólalt és megkérte a pártot arra, hogy máj 
este a klubban teljes számban megjelenje-' 
nek a további taktika megbeszélése végett.

Az elnök az ülést erre bezárta.
Bánífy szobra.

Néhány túlbuzgó kormánypárti kép­
viselő az ülés megkezdése előtt kiakarta 
hajítani a teremből Bánffy Dezső mellszob­
rát. A komolyabb elemek azonban meg­
akadályozták őket ebben.

Izgalom Becsben.
Bocs, dec. 13. A magyar képviselő- 

házban végbement események hire óriási 
izgatottságot okozott Becsben. Már féltizkor 
a magyar házban tudtak mindent. Körber 
miniszterelnök és Goluehovszky külügymi­
niszter kihallgatásra jelentkeztek a király­
nál. A kihallgatás ma délben fog meg­
történni.

A király.
Bécs, dec. 13. ü felsége a király dél­

előtt fél 10 órakor a miniszterelnökség sajtó­
irodájából részletes információt kapott a kep- 
viselőházban történtekről. Mindjárt ezután 
kihallgatáson fogadta Goluehovszky kül­
ügyminisztert. Welsersheimb osztrák hon­
védelmi miniszterrel a király bizalmasan ta­
nácskozott. Délelőtt 11 órakor gróf Héder- 
váry minisztert fogadta. Bécsi körökben sok­
kal nagyobb eseményeket várr-ak, mint a. 
milyenre Budapesten cl vannak készülve.

A szerdai ülés.
A képviselőház szerdai ülésére vonatko­

zólag a szabadelvű pártban azt beszélték* 
hogy minden körülmények közt megnyitják; 
az ülést, a melyen Perczel Dezső fog elnö­
kölni.
Az egyesült ellenzék manifesztuma.

Az egyesült ellenzék maniíesztumot fog 
! kibocsájtani a nemzethez, amelyben kifejtik 

mai eljárásuk indító okát. Bebizonyítják, — 
a mit külömbou mindenki tud, — hogy
meg kellett semmisíteni azt a széket, amely­
ben Perczei a november 18-iki törvénytelen ha­
tározatot hozta.

A megoldás.
Az egyesült ellenzék köreiben általános 

a nézet, kogy nincs más megoldás, mint gróf 
Tisza lemondása s Perczel Dézsa eltávolí­
tása. A Tisza-kormány agóniája bekövetke­
zett. A ma délelőtt .10 órára összehívott kép­
viselőházi "iiésen a mai események meg 
fognak ismétlődni, ha Perczel ragaszkodik az 
elnökléshez s a darabantokat berendelik az 
ülésterembe.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A Hittanszaki Önképző Társul?*

mai gyűlése. A tevékeny működéséről is­
mert Hittanszaki Önképző Társulat ma este 
fél nyolc órakor gyűlést tart. Ebben a fél­
évben ez utolsó gyűlés lesz. A gyűlésen 
több szavalat, imádkozás, valamint prédi­
káció is fog lenni. A gyűlés, melyen Kövér 
Árpád főiskolai szenior fog elnökölni, az 
akadémia I. számú teremben lesz és azoq 
minden érdeklődőt szívesen látnak.

Árvaügyi ülés. A ^debreceni ev. raÉ
egyház árvaügyi bizottsága december héj 
Hi-án délután 4 órakor az egyház tanács^ 
termében ülést tart. Tárgyak : Folyó ügj'efel
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A VÁROSHÁZÁBÓL
Vízvezeték és csatornázás 

Debreczenben.
— Bizottsági ülés. •—

Debrecen, dec. 14.
Debrecen város vízvezetéki és csatorná­

zási bizottsága tegnap délután népes érte­
kezletet tartott Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt, a melyen jelen voltak: Si- 
monffy Imre kir. tanácsos, Aczél Gáza 
főmérnök, dr. Csikós Sándor, dr. Magoss 
György, dr. Fejér Ferencz, Szabó Kálmán, 
Debreceni Jenő, dr. Megyery Pál, Tóth 
István, Roncsik Lajos, Vinnay Géza és 
Vúrady Géza.

Á nagyfontosságu értekezleten előbb a 
Debrecenben létesítendő vízvezeték terveit 
tárgyalták pontról-pontra. E szerint a Kön­
tös-kert táján 12 kút lenne felállítva s itt 
helyeztetnének el a szivattyu-gépék. A víz­
vezetéki hálózat behálózná az egész várost. 
A vízi torony a nagyerdőn lesz.

A jelenlevők közül sokan azon aggá­
lyuknak adtak kifejezést, hogy a berendezés 
nem lesz Debrecennek elégséges.

A szakértők azonban felvilágosítást ad­
lak, hogy a vízmüvek a szükséghez képest 
kiépíthetők.

Ezután a vízvezetéki szabályrendeletet 
tárgyalták szakaszonként.

E szerint a vízvezetéket mindazon haz- 
tul aj ármosok tartoznak bevezetni, a kiknek 
háza í>0() kor. felüli bérjövedelemmel bir. 
A többi házak után is vizdijakat szednek, 
dacára, hogy csak a közkutakat használják.

A vizdijakra még nem tért rá a bizott­
ság, a mely fél 7-ig értekezett, hanem ezt 
folytatólagos ülésen fogja tárgyalni.

Annyit azonban jelezhetünk, hogy a 
vízhasználat vízi-órák szerint történik. Vizi- 
órát mindenki tartozik tartani. A rendes 
szükséglet szerint egy szoba után körülbelül 
3 koronába fog a viz évente kerülni.

Kovács József polgármester beteg­
ségéből felépülvén, elfoglalta hivatalát teg­
nap reggel.

Városi bizottsági tagok vá­
lasztása. A törvényhatósági bizott­
ságban bárom tagsági hely betöl­
tetlen ; ketten, Szinay Gyula és 
Erdei Ferenc elhunytak, dr. Gulyás 
István pedig lemondott. A legutóbbi 
közgyűlés utasította a tanácsot, in­
tézkedjék a tagsági helyek betöltése 
iránt. A tanács már megtette a 
szükséges intézkedéseket és a vá­
lasztás napját e hó 28-ára tűzte ki. 
A választás két helyen lesz. A 
Péteríia kerületi választók az egy­
ház tanácstermében, a Csapó kerü­
letbeli választók a kér. tanintézet 
földszinti 6. sz. termében szavaznak.

Debrecen város szervezőbizott- 1
sága ma, f. hó 14-én, szerdán délután 3 
órakor Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt ülést tart a városháza kis tanácster­
mében.

A hajdúböszörményi gyil­
kosság.

A második vádlott vallomása.
Fülöp Juliánná fehérképü, helyre kis 

leányzó, tizenötóves korához mérten jól meg­
nőtt tanyai virágszál. 11a bűnös is, nem a 
maga rósz voltából keveredett vétekbe ; az 
a gondolat fogott el mindenkit, amikor az 
emberöléssel vádolt kis leány a vallomását

megkezdte. Annyi bizonyos is, hogy egy 
Sue-regény miliőjébe Fcketéné inkább beil­
lik, mint a buga.

Déli 12 óra után került rá a sor 
Eiilöp Juliánná kihallgatására. Az általános­
ságban feltett kérdésekre körülbelül ugyan­
azokat mondta el, mint Feketéné. A vérrel 
kevert ruhadarabokra azt adja elő, hogy 
bárányt öltek nehány nappal azelőtt, onnan 
származhatott minden. A szoknyára vonat­
kozólag kijelenti, hogy az nem volt soha az 
övé. Határozottan állítja azután, hogy som­
mit sem tud a Tóthné Bodnár Juliánná 
inegülotésórol. Tagadja, hogy többször is 
megfordult volna a kis szekérrel, hogy át­
csapott volna a kúthoz vezető útra, hogy a 
szoba földje véres lett volna.

Az elnök igy szólt hozzá végül :
— Nézze, Fülöp Juliánná, mondjon el 

mindent, amit tud erről a dologról. Ha maga 
nem is bűnös, vallja meg az igazat, hadd 
derüljön ki tisztára a gaztett.

— Nem vallhatok semmit, elmondtam 
mindent igazán, ahogy megtörtént.

A két vádlott szembesítése,
Ezután a két vádlottat szembesítették. 

A leány azt állítja, hogy a tanya háta me- 
gett, az asszony meg, hogy a szántáson át 
mentek a Nagy Imre-fóle góró felé, a Czé- 
gényi útra. Szembesítés után mindketten 
megmaradnak vallomásaik mellett.

Tisztázták azt a kérdést is, hogy má­
sodízben hol találkoztak. Úgy egyeztek meg, 
hogy a tanyaföld végiben kerültek össze, 
Fcketéné innen ment vissza a tanyára.

A leány az ágyteritőro vonatkozólag azt 
adja elő, hogy mikor az elpiszkolódott, ő ki­
facsarta s innen lett veres szinti. Állítja to­
vábbá, a szembesítés után is, hogy édesnénje 
és Cs. Tóth Imre már leány korában sze­
relmi viszonyt folytattak, sőt asszony korá­
ban is átjárt Tóthékhoz. Egyszer ő kérde­
zősködött, is, hogy miért megy át olyan 
hosszú időre, mikor Tóthné nincs itthon; 
akkor Fcketéné őtet pofonvágta. Elmondja 
végül még Fülöp Juliánná, hogy a kérdé­
ses napon nem csak dinnyét ebédeltek, ha­
nem tökkáposztát is, melyet előtte való na­
pon főztek meg.

A védő előterjesztése.
Dr. Kardos Samu védő a bűnvádi 

perrendtartás 304-ik s 306-ik szakaszaira 
alapított, előterjesztést „ tesz, kérvén az uj 
bizonyítás felvételét. O már a főtárgyalás 
előtt hangoztatta, hogy ez az ügy még nincs 
kellőleg előkészítve cs nemcsak a védelem, 
a törvényszék is abban a veszedelmes hely- 
zetben, van, hogy nem láthat mindent s 
nem láthat tisztán. A vádlottak érdeke is 
azt kívánja, hogy kellő előkészítés nélkül 
ne ítélkezzék e borzalmas ügyben, esetleg 
egész életükre kiható módon a törvényszék.

Ki kell alaposan és kétségtelenül ku­
tatni, hogy mi ebben az ügyben a bűncse­
lekmény indoka, hol a vezető ereie, ki a 
felelős személye ? A kis Fülöp " Juliánná 
nem lehet az; egy fiatal leány, a ki nem 
járt iskolába, orgonaszót soha nőm hallott, 
ha bűnös, akkor nem ilyen, mint ekékszemü, 
nyílt tekintetű; bátran és gyermekesen őszin­
tén beszel itt, habozás nélkül, kétségtelen 
természetességgel. Es az ártatlanságának ez 
a bizonyossága lényegesen megenyhiti a 
másik vádlottat érintő látszatokat is/

Kéri annak a levélnek íelolvastatását, 
melyet Cs. Tóth Imrónó hagyott hátra. Az 
ügyész nem ellenzi ezt, mire Oláh dr. fel­
olvassa az utolsó Írást, melyet még április 
12-én irt meg Tóthné, tehát hónapokkal 
halála előtt.

Cs. Tóth Imréné levele.
Hosszú, meglehetősen laza szövegezésű 

levél ez. Több-kevesebb valószínűség szerint 
apokrif, hamis levél. Tóthné elmondja benne, 
hogy nyomorult ember az ura, nem bir vele 
megbarátkozni. Csupa szenny és piszok ez

a család, a melybe ő került; verje meg az 
Isten, a ki őt erre a házasságra rávette. 
Panaszolja, hogy alábbvaló az ura mellett, 
mint egy cseléd, pedig neki azt mondták 
akkor, hogy jó ember Tóth Imre. Do, bizony 
az derült ki, hogy „pálinkákat“ az ura, 
gorombáskodó paraszt. Ő inkább meghal, dé 
nem ól vele tovább. Azt átkozza meg végül, 
a ki nem adja ki ezt a levelet szüleinek, ha* 
megtalálja. Végül a vagyonáról rendelkezik 
és bocsánatot kér e tettéért szüleitől. Ázj 
urának egy tilt se hagy.

A további előterjesztés.
A védő ezután mondatonkint magya­

rázza a levelet. A dátum azt is bizonyítja 
hogy régóta foglalkozott a gondolattal, öt 
hónapig cs tizenöt napig. Ennyi ideig heveit 
tehát a levél ismeretlen helyen s ekkor egér 
szén véletlenül megtalálja azt, zsebbe teszi; 
s később felmutatja Cs. Tóth Imre. A csend­
biztos motozta meg Tóthot s úgy találta 
meg a levelet, melyet a férj bánatos zoko­
gással nyújtott át.

Kéri a kiegészítést a következő irá­
nyokban : Ki tanította Írni az elhunytat, 
mit mond ez a levél betűiről? Kik jártak 
vele együtt iskolába s mit mondanak ezek. 
az írásról ? Történjék betekintés az anya- 
könyvben melyben a Tóthné kezeirása meg­
van. Ez alapon kutassa ki a bíróság, hogy 
tényleg Tóthné irta-e ezt a levelet.

Azután uj magyarázattal látja el a 
Tóth Imre unszolását, melylyel Feketét arra 
vette rá nagynehezen, hogy a<§*a el ő is a. 
tehenét, s menjen vele együtt Debrecenbe, 
f alán Feketét elakarta távol itani a tanyáról. 
Tóth este 9 óra tájban Böszörményben le- 
itatta Feketét, akit reggel erővel kellett föl-, 
kelteni. Kimondja aztán nyíltan, hogy nem' 
e két nőszemélyben keresendő a bűnös, lt$* 
nem egy harmadikban, akinek oka is, érdeké 
is volt a cselekmény elkövetésére. Apja há­
zánál pihent meg Tóth Imre éjjel Böször­
ményben, öt ló volt az udvaron, délceg em­
ber sebesen megfuttatja ezt az utat, vissza 
is jöhet hamarost, tehát alibit alig kell iga­
zolnia. Sok-sok gyanuokot halmoz fel még 
Tóth ellen, a vásáron történt dolgokból ki-, 
folyólag is. Vázolja a gyilkosság elképzelt! 
lefolyását is: idegen gyilkos nem követhette 
el a gyilkosságot, mikor ott látta szundi-! 
kálni az ártatlan két kis gyermeket, ezt 
csak hozzátartozó tehette, akinek oka volt 
erre. Az asszony nem is engedett volna be' 
idegen embert.

Leírja azután a gyermekek menekülé­
sét az ablakon át, a férj nyugodtságát 
csöndes sirdogálását, mikor a hirt meghal-! 
lotta. Nem volt nagyon megdöbbenve. Az a, 
kérdés nincs még tisztázva, hogy hol volt 
29-én délután Tóth Imre, hogy honnan tudta 
meg Cs. Tóth András, miszerint az asszony 
holtteste a tcutban iekszik, s végül az, hogy 
a fegyvert hol, ki találta meg s miért ke­
rült elő olyan későn ?

Kéri végül a főtárgyalás elnapolását, a 
jelzett irányokban való kiegészítést és Cs.' 
Tóth Imrének vizsgálóbírónál leendő kihall- 
gattatását.

A többi előterjesztések.
Olcliváry László dr. a Fülöp Juliánná, 

védője mindenben hozzájárul védőtársa ekS-! 
terjesztéséhez s már most kéri, hogy a bíró­
ság a kis leányt helyezze szabadlábra. j

Udvarhelyi dr. alügyész ellenzi a ki­
egészítés elrendelését, mert a védő által ei-, 
mondottak már a vizsgálat során puhatolás1 
tárgyát képezték és csak homályos eredmé­
nyekre vezettek. Oly eredményeket ért el a, 
nyomozat, hogy kénytelen volt a vádhatóság! 
Cs. Tóth Imre ellen a vádat elejteni és «! 
jelen irányban fentartani.

A levél nem a Cs. Tóth írása, ezt-ered­
ményez te a vizsgálat. Azt pedig nem lehe­
tett, bizonyítani, hogy a levelet vajjön az el­
halt irta -e ?

s rLegjobb, legszebb érái u
es eimereit nagy vú- R 

Ifiszt(!kbit 11 csak is

ÓB’ás és ékszerészéi Piac-utca 42 szám kaphatók. 
Javítások saját személyem által olcsóbban mint bárhol 
jótállással k ószitteí nek. bpapyti Inga és Ébresztő ára raktár. Ugyan-! 
ht egy jo családból való fiú tanulóul felvétetik.
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Ki irta tehát ezt a levelet ? Ha nem is
tudjuk megállapítani, hogy a levelet ki irta, 
Bnnek semmi befolyása nincs és nem is le­
het a jelen vádra nézve. Ezen bizonyítékok 
nem lesznek megdöntve ezen levéllel. Mind­
azokat kihallgatták, a kik a környéken lak­
nak és mindazokat, a kik utoljára ott meg­
fordultak. Ezek azonban semmi pozitív ered­
ménynyel nem jártak. Nem látja célszerű­
nek a jelen eljárást megakadályozni, ez a 
vádlottak érdekében sem állhat. Ám lássuk, 
mit mond az esküdtek igazságérzéke ?

Dr. Kardos védő kéri a törvényszéket, 
hogy adjon helyet kiegészítési indítványának. 
Itt nem az a fő, hogy a debreceni törvény­
szék 1904. évi statisztikájában egygyel 
több esküdtszéki tárgyalás foglaltassák, ha­
nem az a kérdés, hogy szabad-e két ártat­
lan embertársunk életét, szabadságát kockára 
tenni ? Csak az igazi bűnöst szabad büntetni.

A főtárgyalást nem napolják el.
A törvényszék tiz percig tanácskozott 

és Oláh elnök fél hat órakor hirdette ki a 
beterjesztett indítványokra hozott végzést. 
A végzés szerint a kir. törvényszék a kiegé­
szítési indítvány tárgyában a most folyó bi­
zonyítási eljárás befejezése után határoz. A 
védők semmiségi panaszt jelentettek be a 
határozat ellen.

Az áldozat férje.
Cs. Tóth Imrét, a kit a védő pár perc­

cel előbb a bűn elkövetésének gyanújával 
vett körül, a törvényszék mint tanút és sér­
tettet hallgatta ki. Vallomása főbb vonásai­
ban ez volt:

Kárpótlást nem kíván. Nem tudja, hogy 
ki a gyilkos. A levelet hajnalban találta 
meg az asztal alatt. Feketénóvel szerelmi 
viszonya volt, de eljegyzése előtt, mikor 
Feketémének bejelentette házasságát, ez a 
viszony megszakadt. Felesége nem volt fél­
tékeny. A levelet nem írhatta a felesége, 
már a tartalom miatt som, mert ők jól él­
tek egymással. Debrecenben nem mulattak, 
csak eladták a teheneket. Hazamenet a korcs­
mában idogáltak csak egy keveset. Nyolc 
óra előtt indultak el a tanya felé. Mikor 
hazaértek, csak a félablak volt nyitva fele­
sége szobájában. Feleletet nem kapva, gyu­
fával világított be, azután átment Feketéik­
hez, de ott sem lelte a feleségét. Mikor ke­
reste az asszonyt, csakugyan gondolt arra 
is, hogy hátha kivégezte magát a felesége. 
(Itt halk moraj futott át a hallgatóság kö­
zött.) 0 ment a holttest megtalálása után a 
kórházba és a csendbiztoshoz, a ki azonnal 
vallatni kezdte.

A felmutatott revolvert nem ismeri. 
Nem ismeri a felesége írását sem.

A védő itt közbeszólt:
— Megvan az imakönyv, melybe a meg­

halt neveket irt be.
A szobában rendetlenül hevertek az 

asszony ruhadarabjai. Mindjárt felfedezett a 
holttest nyakán néhány srétlövést.

A szeretők szembesítése.
Feketénél szembesítették ezután Tóth- 

tal. Az asszony tagadja, hogy szerelmi vi­
szonyt folytattak volna. Tóth csak henceg, 
amikor ezt állítja. Tóth szemébe mondja 
neki, hogy szeretője volt.

Az ügyész kívánta, a védők ellenezték 
a Tóth megesketését. A törvényszék a meg- 
eskotés dolgában fölfüggesztő határozatot 
hozott.

Az első tana.
Reich Jenő böszörményi kereskedőnél 

egy nő pár nappal a gyilkosság előtt revol­
vert vásárolt s alkuvás nélkül fizetett. A fel­
mutatott revolver nem az ő üzletéből való. 
Arra nem mer megesküdni, hogy Fckoténé 
volt a vevője akkor. A fején levő kendő na­
gyobb volt, mint az, amelyet neki felmu­
tattak.

"Wir----TOT ---------------- — * ———
A z ügyész kérésére a bifóság.-iboszere?- 

teti a kérdéses kendőt s azt holnap fel köt­
tetik Feketémével. Reich majd akkor pozi­
tivebb vallomást tehet talán. A védő — s 
ez volt a humoros befejezés — ekkor beje­
lentette, hogy ö is felhoz három szürke ken­
dőt, mindet felpróbál tatja az asszonynyal s 
akkor próbáljon eligazodni a tanú.

A tanuk.
A főtárgyalás második napját nyolc ta­

núnak a kihallgatása töltötte ki. Csaknem 
mindannyian a rokonsághoz tartoznak, so­
kat azonban, különösen a mi a bűntényt il­
letné, egyikük sem tud.

Az öt éves kis Cs. Tóth Sándor pél­
dául mindenre „ühüm“-mel felelt. Egyszer 
pedig majdnem elpityoredett, mert nem ér­
tette meg az elnök kérdését. A lövéseket ő 
sem hallotta, a szülei családi életéről pedig 
épen nem tudott elmondani semmit.

Z. Fekete Imre, a vádlottnő férje a fe­
lesége s a Cs. Tóth Imre között volt sze­
relmi viszonyról nyilatkozott, nem sok ala­
possággal. Azután leírta, hogy milyen volt 
az utjok Debrecen felé, bejelentette végül, 
hogy ű holtrészeg volt, mire hazaérkezett. 
Otthon semmi gyanúsat nem talált.

Tóth Imre és Nagy Imre lényegtelen 
vallomásokat tettek, az utóbbi a hulla őri­
zésének adatait mondotta el. Cs. Tóth An­
drás, az áldozat apósa pedig a fia útjáról, 
házánál tartott pihenőjéről adott felvilágosí­
tást. Végül elmondta, hogy szerdán reggel 
találták meg a kutban a holttestet.

A tanúkihallgatásokat ma ismét foly­
tatják.

színház.
Bernd Róza. Hauptmann ily cimü 

életképét, mely a Nemzeti Színházban ara­
tott szép sikert, Makó Lajos színigazgató 
megszerezte s a darab még e szezonban 
színre fog kerülni.

Emigráns. Kemecliey Jenőnek, a ki­
váló Írónak ily cimü darabja lesz a legkö­
zelebbi újdonság színházunkban. Kemechey 
színmüve az 1848-iki idők utáni Bach-kor- 
szakban játszik s pompás korrajzul szolgál. 
Hazafias érzéseket szólaltat meg Kemechey 
színtiszta költészetében. Az előadásban részt 
vesznek Jeszenszkyné Cs. Irén, Sebestyén 
Géza, Menszáros Margit, Pál ágy i Lajos, 
Szabó Irma, Krémer Jenő, Iványi Antal, 
Csiky László és Faragó Ödön.

Enyingi Török Bálint. Pénteken kerül 
szilire Szathmáry Zoltán ily cimü drámája, 
mely színházunkban szép sikert aratott.

Színházi hírek. Ma, szerdán kerül 
színre Sidney Jones 3 folvonásos operettje, 
„A görög rabszolga“. Az operett főbb sze­
repei a következőkép vannak kiosztva: 
Antónia — Rományi Mária, Iris — Kré­
memé Lili, Marcus — Szilágyi Aladár, He- 
liodorus •— Krémer Jenő, Aspasia — Rózsa 
Lili, Archills — Csortos Gyula, Diomed — 
Mezei Andor, Melanopis — Havasi Szidi. 
Csütörtökön Mcyer-Fürstcr Vilmos nagysi­
kerű színmüve, a „Heidclbergi diákélet“ 
kerül színre a legutóbbi szereposztással. — 
Szorgalmasan folynak a színpadi próbák 
Kemechey Jenő 3 folvonásos színmüvéből, 
„Az emigránsából, melynek vasárnap este 
lesz a premierje.

ÚJDONSÁGOK.
* Uj a-nyakönyvvezető. A belügymi­

niszter a hajdúnánási anyakönyvi kerületbe 
Pákozdy András városi számvevőt, a szüle­
tési és halotti anyakönyvek vezetésére szo­
rítkozó hatáskörrel, anyakönvvvczo tő-helyet­
tessé nevezte ki; Hegedűs Géza ottani anya- 
könyvvezetŐ-helyettcs hatáskörét pedig a

I
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házassági anyakönyv vezetésére s a házas­
ságkötésnél való közreműködésre is kiter­
jesztette.

* Sétahangverseny a képtár- 
laton^ A kópkiállitáson ma délután 
4 és 7 óra között Rácz Károly tel-' 
jes zenekarával hangversenyt ad.

* # Egészségügyünk rendezése. A
„Közegészségügyi Kalauz“ tudományos köz­
leményei között különlenyomatban jelent 
meg dr. Burger Péter debreceni orvosnak 
igen értékes tanulmánya egészségügyünk 
rendezéséről. A statisztikai adatokban is bő­
velkedő, harminc oldalra terjedő füzet a 
kórházakkal, az állam feladataival, a köz- 
igazgatási, egészségügyi szolgálattal foglal­
kozik, s minden sorában elárulja, hogy 
szerzője kitűnő tudású, mélyenlátó szak­
ember.

* Ha.jdu.vármegye bizalmatlan­
sága a miniszterelnök s a kormány 
ellen. Haj du vármegye közgyűlése 
holnap dönt a Kovács Gyula és tár­
sai által beadott röiditvány felett, a 
melylyel a legerősebb modorban 
kívánják elitélni a kormányt erő­
szakos eljárásáért. Az indítványra 
ma hozza meg javaslatát az állandó 
választmány. Előbb úgy tervezték, 
hogy napirendre térést ' javasolnak, 
azonban a tegnapi képviselőházi 
események után ez már ki van 
zárva. Tisza István ugyanis, — 
immáron bizonyos — hogy tovább 
fog haladni az erőszakosság utján 
s nem áll meg eddigi törvénytipró 
eljárása mellett. Az állandó választ­
mány tehát a közgyűlés belátására 
bízza, hogy mint határoznak az in­
dítvány felett. Most már bizonyos,, 
hogy az indítvány nagy szótöbb­
séggel fog keresztül menni.

* Japáni nyári estély. A zsidó nő- 
egylet szombati estélye elé várakozással te­
kint a fiatalság. Ma, néhány nappal a mu­
latság előtt, kialakult teljesen az estély va- 
rázsos, ragyogó képe. Pompás mulatság lesz 
a szombati. Legfőbb érdeklődést természete­
sen a csillogó, pazarul diszitett Jdmonákban 
pompázó hölgyek fognak kelteni, a kik hír 
szerint bemutatják a japán-élet minden apró 
kedves mozzanatát. Impozáns lesz a terem 
díszítése is, melyről Gyöngyössy Viktor 
gondoskodott. Fel fog lépni az estélyen egy 
japán jongleur-csoport is, néhány japán-i tán­
cosnő és bűvész. Szóval színes, tarka lesz a 
felvonulás, méltó az utána következő tánc- 
mulatsághoz, mely előreláthatólag szintén 
kitünően fog sikerülni.

* Halálozás. Néhai polgár idősbb Ko­
vács Dániel f. hó 12-én esteli. I) órakor, éle­
tének 77-ik, özvegységének 9-ik évében, 
hosszas betegség után ekhnnyt. — Ked­
ves halottunk hült tetemei f. hó 14-én dél­
után 2 órakor fognak az ev. rcf. egyház 
szertartása szerint a Vígkedvű Mihály-utca 
54. sz. házunktól a Iíisteinplombati tartandó 
gyászima után a várad-utcai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtiszt,ességtételre 
rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinketj 
bánatos szívvel meghívjuk. Gyermekei : Polg. 
Kovács János nejével Tőkés Rózával és| 
gyermekeivel. Kovács Zsuzsámul férj. Polg. 
tizakácsy Andrással. Polg. ifj. Kovács Dániel 
nejével Gede Zsuzsannával és gyermekeivel. 
Polg. Kovács Péter nejével Balogh Julianná­
val és gyermekeivel. Kovács Juliánná férj. 
Polg. Tóth Isvánnal ós gyermeke. Unokái ü 
Polg. Nagy István nejévei Kovács Erzsébeti 
tel. Polg. Ferge István nejével Kovács Ka-j
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Paris, 1904. december 10. 
57, rue de Seine.

ticával. Sógora: Folg. Györffy Ferenc. 
Nászai: Folg. Gede Mihály és neje. Ozv. 
Folg. Balogh Tstvánné. Ozv. Folg. Tóth Ist­
vánná. Valamint számos rokon nevében is. 
A temetést Gebauer Kr. temetkezési intézete 
rendezi.

* Értesítés. A polgármesteri hivatal 
intézkedése folytán az elemi iskolák folyó 
év! december 14-től újra megnyílnak. Fel­
hívom ennélfogva az ágost. liitv. elemi 
iskolába beiratkozott tanulók szüleit, hogy 
gyermekeiket az említett napon, vagyis 
szerdán reggel 8 órakor az iskolába küldeni 
szíveskedjenek. Debrecen, 1904. december 13. 
Materny Lajos, isk. sz. elnök.

* A Polgári-Kör táncvigalmi bizottsága 
Csóka Sámuel elnöklete alatt vasárnap d. u. 
tartott üléséből kifolyólag tudatjuk, hogy a 
farsang legkedélyesebb táncmulatsága, vagyis 
a Folgári-Kür bál 1905. január hó 29-én az 
Arany Bika dísztermében fog lenni.

* A karácsonyi iparkiállitás.
A karácsonyi iparkiállitást sűrűn 
látogatja a közönség. Nagyban 
hozzájárul ehhez a 10 fillérben 
megszabott belépti ellj is. Az ipar- 
testület felhívja az iparos mestere­
ket, hogy lehetőleg teljes számban 
tekintsék meg mindnyájan a vásárt, 
amelynek tárgyaiból sokat tanul­
hatnak. A kiállítás varárnapig lesz 
nyitva.

* Koszom estély. Schaf János de­
cember hó 14-én, azaz szerdán a „Korona“ 
cimü táncteremben koszoru-estélyt rendez. 
Kezdete 7 órakor, vége reggel. Belép ti-dij 
1 korona.

* A képkláliitásról. A képkiállitást 
tegnap délután tömegesen látogatták. Teg­
nap meglátogatta a tárlatot a debreceni fő­
reáliskola 5-ik osztálya, a kiknek Pálfíy 
József magyarázatot tartott. Ma megint több 
osztály fogja a tárlatot megtekinteni. Kívá­
natos, hogy a többi iskolák is kövessék a jó 
példát.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Pázmány 
Istvánná r. kath. 68 éves, Horváth Mária 
r. k. 3 éves, özv. Soltész Gáborné ref. 78 
éves, Bojdó László ref. 2 éves, Kis László 
ref. 1 hónapos.

* Lopás. Csúnya Erzsébet öt Ízben 
volt már büntetve lopásért, de csak nem 
akar a jó útra térni. Az ősz elején is arany­
gyűrűt meg 80 koronát lopott el Weisz 
Izidornétól, gazdasszonyától, a kinek a szek­
rényét is feltörte. A törvényszék tegnap egy 
évi börtönre Ítélte a javíthatatlan tolvajt.

* A hentes és mészáros ifjúság
1905. január 7-ikén az arany Bika szálloda 
dísztermében jótékonyáéin zártkörű bált ren­
dez. A bál jóhirnevéhez méltóan most is fé­
nyesnek és sikerültnek ígérkezik, az ifjúság 
költséget és fáradságot nem kiméivé a ter­
met kidiszitteti, a hölgyeket pedig díszes 
kivitelű táncrenddel óhajtja meglepni.

* A szaba.d-iskoIának abban az osz­
tályában, a hol a műveltebb közönségnek 
tartanak előadást, holnap folytatja Sáfrány 
Lajos, a kiváló pedagógus, a növelés pro­
blémáiról megkezdett sorozatát. A Kereske­
delmi Akadémia dísztermébe — ott lesz 
holnap is az előadás — mindenki ingyen 
beléphet. Kezdete öt órakor.

* Fegyházból a börtönbe. A fegy- 
házból jött Varga Sári s rövidesen vissza is 
fog térni oda. A javíthatatlan asszony már 
annyira megszokta a börtön levegőjét, hogy 
szinte bántólag hat rá az a szabadság, me­
lyet csak néhány nap óta élvezett. Tizenegy 
hónapot ült Mária Nostrán s csak tegnap

érkezett Debrecenbe. Este már egy rendőr 
kísérte a központra, hogy ismét elzárják. A 
vén bűnös lopott. Egy pár cipőt akasztott 
1c a Miklós és Markbreit eég üzleténél ki­
akasztott árukból. Zsákmányát hóna alá 
rejtve igyekezett menekülni. Két szemfüles 
gyerek Daróci Lajos és Ragyila Gyula a 
járda túlsó oldalán lesték a vén asszonyt s 
mikor az menekülni akart elfogták. Varga 
Sárira különben az is kiderült, hogy ki van 
tiltva Debrecenből. Ezért külön büntetéssel 
fogják sújtani.

* Esküve. Turay Margitnak december 
hó 25-én délután öt órakor esküszik örök 
hűséget Groszmann Ignác, a Deák Ferenc- 
utcai imaházban.

* Jeney Miklós esküje. Jeney 
Miklós rendőrkapitánynak tegnap 
délben kézbesítették kinevezési ok­
mányát, a délután folyamán a hi­
vatalos esküt is letette a polgár- 
mester előtt. Jeney Miklós uj hiva­
talát, a ll-ik kerületi kapitányságot, 
a jövő hóban fogja elfoglalni.

* A ssi&ó nőegylet mulatságára
rendkívül sokan készülnek, ügy halljuk, a 
vidékről is egész népvándorlás lesz. Sokan 
mennek kosztümben is. Itt említjük meg, 
hogy a rendezőségtől a következő értesítést 
vettük„Azok a hölgyek és urak, akik a 
Nyári Ünnepélyen japáni kosztümben szán­
dékoznak megjelenni: a szerdai nap folya­
mán tudassák okvetetlenül a nőegyleti el­
nökkel (Kossuth-u. 32.)

* Bomlott sertéshús. Tegnap délelőtt 
Szentessy Ferenc honvéd őrmester a sertés­
hús vásárban 136 korona 22 fillérért egy ki­
hasított sertést vásárolt, A sertést hazaszál­
lítva, annak feldolgozásához hentest hiva­
tott. Do mily nagy volt meglepetése, mikor 
az előhívott hentes kijelentette, hogy a hús 
romlott. Az elképedt Szentessy azonnal el­
hivatta Csáky János vágóhídi igazgatót, a 
ki szintén igazat adott a hentesnek. A ser­
tést ezelőtt egy héttel már megölték s a 
húsa már rothadásnak indult. Szentessy 
Ferenc feljelentést tett, becsapója ellen, a ki 
oly érzékenyen megkárosította.

* Füredi Samu első sikere 
Parisban. Szombaton, e hó 10-én 
este Füredi Samu, a debreceni ze­
nede kiváló tanára, a Párisi Magyar 
Egylet 57. nie de Seine alatt levő 
tágas helyiségében tartott estélyen 
közreműködött és gordonkaművé­
szetének befejezett tökéletességével, 
rendkívüli finomságával, előkelősé­
gével és — a mi legjobban hatott 
órzésteljességévcl leirhatlan sikert 
aratott. Az estélyen jelen volt a 
párisi magyarságnak színe-java, 
köztük Bariba Sándor, az ismert 
zeneszerző, Návay Aladár kir. ke­
reskedelmi megbízott, volt világ­
kiállítási kormánybiztos, továbbá 
gróf Nemes Albert nagykövetségi 
tanácsos nejével, a kik külön is 
legnagyobb elragadtatásukat fejez­
ték ki Füredinek csodás művészete 
felett. Füredit zongorán Lavotta 
Sezső zeneszerző kísérte. Játékát 
néma csendben hallgatták és viigül 
tomboló tapsvihar és éljenzés közt 
megismételtették. A Párisi Magyar 
Egylet^elnöksége ott rögtön a kö­
vetkező levelet intézte a debreceni 
Zenedéhez:

A Debreceni Zeneakadémia tekintetes igaz­
gatóságának Debrecen.

Van szerencsénk hálás köszőneteümon- 
dani azért a magas művészi élvezetért, mely­
ben bennünket ngs. Füredi Samu akad. ta­
nár, gordonkaművész ur részesíteni kegyes­
kedett a tekintetes Igazgatóság jóvoltából.

Hazafias üdvözlettel
Polgáry Géza, Dr. Návay Aladár, 

a vigalmi bizottság elnök.
elnöke.

Fodor Mátyás, 
alelnök.

* Munkás dalestélyen felülfizettek:
Ungváry János 5 kor., Kovács János 2 kor. 
60 fillér, Wacha Róbert 2 kor. 60 fillér,' 
Báthori Sándor 1 kor., Grad Rezső 60 fül., 
Fehértói István 60 fül., Nagy Ferenc 60 fill., 
Nagy Erzsébet 60 fillér.

* Elveszett sétapálca. Ismertető je­
lei: Fogója hosszú szarvas agancs, a koro­
náján A. Z. monogram öt ágii koronával 
van beégetve. Szives megtaláló jutalmat kap 
a kiadóhivatalban megtudható cimen.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhlva.
tala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint 
Telefon 141 Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 érától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz.
alá intézendő.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és íényképnagyitási műterme Piac-utca 
44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánái levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zeneestély. A zenocstólyeksn Káoz Károly 
és a Magyar! Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* Állandó kiállítás hasznos karácsonyi aján­
dékokból, Bartháuál.

* Megkezdődött a nagy karácsonyt vásár Mentze
Henrik újdonságok áruházában, hol ajándéktárgyak 
és gyermekjátékok igen olcsón és szabott árak mel­
lett beszerezhetők. j X

* PénzkölCSÖnSkct/ jelzálogra, váltóra, fizetés- 
letiltás mellett, gyorsan kieszközöl Rácz Béla bank­
irodája, Debrecen, Csapó-u. 12. — Több féle magas 
kamatú tartozásokat olcsó törlesztései kölcsönre át- 
couvortál. Csekély dijak csakis a kölcsön kieszköz­
lése után fizetendők.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra
hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Miha- 
lovits-fóie Íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, som kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Világhírű amerikai sár- és hócipők egyedül1 
raktára Feketénél.

MYILTTÉR.*)
Nyilatkozat.

Alant ivott ezennel kinyilatkoztatom, 
hogy a „Debrecen“ újság szombati számába 
megjelent közlemény, mely szerint a Szé­
chenyi kávéházba kényszerítőitek volna va­
lakit rá, hogy ott 187 koronát elmulas­
son, nem felel meg a valóságnak, an-, 
nál is inkább nem, mert az illető, ki 
csakugyan elköltött 100 koronát, „ő“ maga' 
teljes józan állapotban mondta, sőt még ma 
is bizonyítja, hogy őt senki sem kénysze- 
ritette erre. — Ezekből kiindulva konsta­
tálom, hogy vagy rosszakaratulag, vagy té­
vesen informálták az illető újságot. — 
Hivatkozom vendégeimre, kik a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoznak üzletem felől, hol' 
soha, mióta én bírom, nem történt olyan 
dolog, melyért üzletem hírneve csorbát szen­
vedett volna. Boros Mihály

kávés.
) xn xuviuuiui AozioiioKort nem vallat felelőssé- 

8ot a Szerk.

saját érdeké­
ben áll meg­
tekinteni a ^

cipő áruházát, hol jó minőségű és 
legnagyobb választék van férfi, női 
és gyermek csípőkben

(A Vístemclommal szemben)

1
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Csillogó © «. .* #
karácsonyfadíszek,

Tolj09 öHSBiüállitás
/:■!. 2.50. 5,— 6a frt, 10.— 
Ajjmlhaj. Hó. Angyalka 
40 kr. Üvegtiíszek 3, 5 kr,
üjgyertyatarióLGycrtyák. 
Újdonság, .Játék karácsonyfa­

díszek.
KERTÉSZ TÓDOR.
BUDAPEST, KristóF-tór.

Karácsonyi kiállítás. Já­
ték ős ajándék. Képes ár­
jegyzék ingyen ős bér- 

mentve.

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tenetirozásokat a legtntányosabb 

ssrssgsr. árban
HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és-templom-festő 

DEBRECZEN, 
Piacz-ntcza 21-ik szám alatt.

f
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Hirdetések JSlíU"
„BEBREOBNI ÜJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lamprcoht-ház, Piaoz-u. 42

f

Kogler ezaWk
eredeti csomagolásban kaphatók

Hegedűs S. és Sándor 1
előbb LÁSZLÓ ALBERT és TÁRSA 
Debrecenben kCossteih-etíea

LegoSesófeh bevásárlási fgirrási

fűszer, liszt és parmatáru nagykereskedése, Gr. Andrássy Gyula szomorodni borainak 
kizárólagos elárusítója, Simonffy-utca Városi kórház (halköz sarok).

Ajánljuk a n. é. közönség szives figyelmébe a lentebb elősorolt 
árukat, a kgelővyöstbb árakba«?.

CQ
CB

1 kg. Guba kávé legfinomabb 2 frt. — j
1 kg. Cuba kávé finom 1 irt. 80
1 kg. Ceilon kávé 1 frt. 60
1 kg. Pertoricó kávé 1 frt. 40
1 kg. Domingó kávé 1 frt. 30,
1 kg. Zamatos háztartási kávé 1 frt. 10
1 kg. Arany java kávé 1 frt. 60
1 kg. Mocca kávé 1 frt. 60
1 kn. Pergelt kávé naponta

4 fajból pergelve 1 frt. 60
1 kg. Pergelt kávé í. 1 frt. 40
1 kg. saját darálása kávé 1 frt. —
1 kg. Mandula kézzel válogatott 1 frt. 50
1 kg, Mandula bari 1 frt. 20
1 kg. Mazsola aranysárga 80
1 kg, Mazsola finom 60
1 kg. Mazsola igen jó 48

Ikg, Törmelék Ohocoiád_______1 frt- ~
1 kg. Vegyes tfeea sütemény 80 kr. 5?
1 deka törmelék thea_________3 kr. -c
1 kg. Olasz mogyoró 35 kr. ar:
1 kg, óriás maróni ‘itTkr. ™
1 leg, boszniai szilva__________  15 kr. c*>
1 kg. boszniai szilva nagyszemü 20 kr. S
1 kg, boszniai ums szilva
1 kg. házi lekvár-
1 kg. boszniai lekvár
1 kg. olasz rizs legfinomabb-
1 kg. olasz rizs finom
1 kg. Japán rizs
|l kg. fehér tábla rizs
jl kg. Egész sgemii riss hnrfca-

teltéire kiválóan a.’£5ümas~

26 kr. “ 
24 kr. — 
20 kr. g 

_32 kr. 3
28~Er ¥.
24 kr. 4^ 
18 kr. ==

15 kr.

valamint mindennemű halak, conservek, sajtok, dessert ezukorkák 
déli gyümölcsök, gyógy, pecsenye, asztali borok és mindennemű 
főzelékek. Saját Őrlésű kenyér lis>:íek, Moskovits Adolf és íiai nao-vváradi 

______élesztő gvár főraktára.
1 liter valódi csillár psirolsum 18 krajcár, * ® ® ® ® <®e ® ® o ®

közeledtével mindenki­
nek szüksége van na­
gyobb bevásárlásra, most ö 
vásárolhatunk szövet, Bárdiét, Karton 
és Batist ruhákat, Kendők, kötények, 
blúzok, alsó ruhák, harisnyák, kez- 
tyük. zsebkendők, nyakkendők, férfi, 
ingek és sok más egyébb ozikkeket 
kizárólag karácsornyifa

a legelőnyösebben ■SÉM- M

msek
női divat, vászon és fehérnemű árdiázában,

/f fWf,

Ívi'nn

d,1 I

-_ fcfeiLt3S.® b'f'l’-lL.

vjSB-rf
■, : ' '

Ä A 
•av. •:

íte!
"M:

ív* fór hm

/ ' Vr\’:A X_s&_

fi
tísS-i Web

* fűszer kereskedő
Ráköss és K-SIcsci-u. sarok,---- --------- 11 _ - ---- wímq má

Már eddig is ettem erősben rérarers0t. ktis&ro 
imnősögü homok* Legja

ß®“ Bat§am&rl "M
sajáttermésü Boraimat ajánlom:

5 literes korsókban . . „ á 28H6*1
5 literes tavalyi . á 32 kr
5 literes harmadév! . á 30 kr
literenként 30 és 32 kr. 56 s im literes 
bordóban S3 frí. nagyobb hordókban -aj 
bapmeri pincémből szállítva, eTSenySa
,........................ áHasm.

Kis astömőzött Ipáhnkáimat literpnfcént és 
és kismértékben is 8€, kr. 1 frt. ív gr, .és 

1 frt. 40 kr.-ört árusítom.
KTtiinö minőségű főszerek, főzelékek stb. 
bzolid kiszolg'áMs. Tisztelettel

I if II

sms’ Lv73E7!r:vv^a

Szövet ni
120 cm. széles szövet 
120 ci»;. széles -3,a övei 
12© cm. széles posztó 
130 cm. széles isvbeiia

FlUm

. 50 kr. 

. 85 kr. 

. 60 kr, 
. 1.1» kr.

Benyáts El
kői kézimunka. ;és rövidár;', üzlete 

Bebreoen, (Tisza palota.)

ßyors és gópirátihatt jádas-fiata-l 
^embert vagy kisasszonyt, a ki 
a magyar ős ilémet nyelvei 
tökéletesen bírja, azonwtii b&- 
!epésre keresünk. Ajánlatokat 
KaziHosy K&ayvkeretskede Bi-hoz 
Debrecsss József-RiAtályf -iiorceg-u. 

8. sz. a. kéül link,
SB085E?;

föltűnő szép ős elegáns női és 
pok, Gyermek fejkötők fői árban 

A Tisztelt hölgy közönség 
mőt felhívóm tisztelettel

ifi ajándékok
gyermek kalá­
kaphat ók. 
becses figyel-

Karoüu
Fiók üzlet H-Böszörmény Kossvuth-utca 8

Karácsénál űunepsiir®
ajánlom a következő árukat szives fjgyei- 

mnlcbe.
Mazsola 
Mandula 
Magvas mazsola

Dió 9
Bányai szilvák 
Lekvár
gyümölcs lekvár

36 kr.-túl 72 kr.^ig 
120 kr.-töl rSbkc.-^r 

72 kr.
kg. 16 kr.

Í5 kr-tó>34 kr-ig. 
24-28 kr.-te'

, 48 kr.
Karácsonyi cukorkák naqyvá- 

lasziókhan.
I Tea keverék 4 kr.-tti 10 kr.-isr
Pékárék fék Tea 25kr-töl 7o-ig csórna^ 

gokban.
Disznó ötösre való saját őrlés« fűszerek és 

; Rizsét 14 kr-tél 20-ig
Bármely mennyiségű árut szívesen ház­
hoz szÁHitva. Tisztelettel

mPnifetss««.
'i'í'íM ■ " "'7k-í'nr'!!r-'-t" sarok Telefon 264sz.
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ÓRIÁSI KÁVÉBBHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

DISZNÓÖLÉSHEZ RIZSEK és mindenféle friss 
darálása fűszerek a legolcsóbban beszerezhe­
tők. Kertész Miklós fűszerüzletében, Csapó- 
utca és kenyér piacz-sarkán. 
forintéi feljebb készítek finom gyapjú szö­
vőimből divatos férfi öltönyöket vagy téli ka­

bátokat mintákkal kívánatra házhoz megyek. 
Klein Adolf angol urí szabó és Drezdai aka­
démiában végzet szabász, üzlet Piac-utca 6G.

VADDISZNÓHÚS kapható Gál Imréné vad- 
keroskedésébon Dégonfcld-tór. Vassátor.

GYAKOROLT német kisaszony jutányos áron
órákat ad esetleg lakásán is tanít. Cim Nap- 
utca 11 szám.

ÍZLETES úri ebéd vacsora kapható privát ház­
áéi Cim a kiadóban.

RENDKÍVÜL OLCSÓ lehet alkalmas Karácsonyi 
ajándékokat vásárolni a Schwartz-féle pipa 

metsző és fényképező cikkek üzletben a 
városházával szemben.

ALKALMI VÉTELEK KARÁCSONYI és újévi 
ajándékokban. A Miklós és Mark breit féle 
csődtömeghez leltározott bazár és divat áruk 
Markbreit Ignátz által megvétettek és azok 
a nagy tőzsde melletti üzlet helyiségben fél 
áron elárusittatnak.

GYAKOROLT foké ruhavarrónő házakhoz ajánl- 
kozik. Cim a kiadóban.

Eladás.
LUGOSFÁKNAK akácfa nagy mennyiségű el­

adó. Horvátli-Tanya, Csapókért háta megett.
ANGOL FAJ VIZSLA eladó. Coglód-utca 7 sz.
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN a városi vendéglő 

és kávéházi berendezés billiard asztallal szabad­
kézből olcsó árban eladó.

FŰSZER BERENDEZÉS üveges álvány üres
ládák eladók. Csapó u. 31 sz.

E€er*esleia
TISZTA, ÜGYES és szorgalmas szobaleányt 

keresek 15-ére. dim a kiadóban.
FÜSZERŰZLET berendezést, és két rollót ajtó­

val megvételre keresek. Rákócy-utca 6
MAGÁNYOS fiatal emberhez takarítónő keres­

tetik. Cim a kiadóhivatalban.

a legmegbízhatóbb frissen őrlött fű­
szerek, hófehér darált Só és olcsó 

Rizskásák kaphatók

Fritsch Károly
fűszeráru üzletében főtér a Bika 

szállodával szemben.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, kir. közjegyző közhírré teszi, hogy 

a Fischer Rogine morvaországi biseutri lakos ál­
tal Kallnscli Leopold munkácsi kereskedő címére 
érkezett, dc^a szerződés szerű feltételeknek meg 
nem felelő 70 m.m. zöldség áru a kor. törv. 347 
;§-a alapján itt Debrecenben a Csapó utca 39 sz. 
•alatt levő háznál folyó 1904 évi december hó 14 
-én d.u. 2 órakor megtartandó nyilvános árve­
résen 1000 kor. kikiáltási ár és azonali készpénz 
fizetés meilelv el fog müdni.

Debrecen 1904 dec. hó 13. 
Sebestyén Adorján kir. közjegyző.

Karácsonyi .vásár.
Van szerencsém a T. vevő 

közönség becses figyelmét fel­
hívni, hogy a raktáron levő 
legjobb gyártmányú színtartó 
flanell és Velezeket

leszáiiiioif árban kiarusitom.
MÁRTOM 6YULÄ,

divat f, rövidára üzlete. Bika szálloda mellett,

m
m

sls.

álvatterméfeen
deczember 31-ig, ritka

^ alkalmi bevásárlás ^
női divatcikkekben, finom 
gyapjú szövetek, selymek, 
díszek, női és gyermek 
felöltők, blousok, szőrme 
boák és karmantyúk rend­
kívüli leszállított árakban. 
Mutt évi ezikkek minden 

árban Mirusittatnak.

mmFI

<9)7 v®7 W; V9)j W v.e>7 W) w mm wl '(<>) mmm

Ä fáradtságot
senki ne sajnálja.
MÁNÁSSY LAJOS

1882-ik év óta fennálló
vasüzletét

felkeresni (kereskedelmi és Ipar­
kamara épület 69 sz., a megyeház­
zal szemben) a bol n?iQd?o Vasár fi 
ezikkek, elösnysrt legjobb ii)iDőség- 
b?D S kgjütáijyoSabb órbaij kaphatók.

Teljes konyha felszerelések, kiváló mi­
nőségű tűzhelyek (sparherd) vaskályhák 
rudvasak, vaslemezek, vastengelyek legolcsóbb
beszerzési forrása.

Takarék tűzhelyeket (sparherd 
Budapesroi jött lakatosommal itt még nem 
látott szép, s jó kivitelben, rajz után 
is csináltatok. Solingeni zsebkések 
konyhakések, asztali kések, ollók, 
beretvák főraktára.

Egy darab, gáz izzótest (harisnya 
60 fii. Egy drb. üveg henger 20 fii.

Főző edények magyar gyárt­
mány s egész finom Brünn i és Pilseni 
gyártmány nálam kaphatók.

Kiváló tisztoMkx

Mteioi
Egy valódi 
horgony járá­
sú rém. óra 

ú 36 óráig jár 
egy felhúzás­
ra világító g 

email szám- g 
lappal 3 frt. p? 
80 krajezár, ^ 
ogykina ezüst g* 
láncz 80 kr,, g 
egy valódi 

magyar állásn ©; 
tajték pipa * 

1 frt. 40 kr. § 
5 évi jótállással, 3. 
Mind a bárom tárgy £. 

együtt véve ja
5 frt. 59 kr. I
posta költséggel 

együtt,
Meg nem tetszés esetén a pénz vissz&kiildetik. 
Elvem nagy forgalom csekély haszon. 

SZÉTKÜLDÉS! RAKTÁR:

KORMOS BÉLA
mtiórás és ékszerész

BUDAPEST, VI!., lstván-nt 28.

Minden 
óra javítás

krajcár. krajcár.
2 évi jótállás mellett.

Vidéki javítások pontosan oszk özöitctrek.

á

Jobb siásfiára,
a mely ohevreanx- 
boxcalf-. boijku-bőr 

stb. készül
elismerten a legjobb a

GLOBIN
mert fáradság nélkül 

adja meg
alPflfUbOlB^ cahh fányfl^citiot
A bért puhának kon­
zerválja és tort je meg
Legegyszerűbb kezelés

Kapható a legtöbb üzletben.

Fritz Schultz jun., let., 6es„ Eger i. B„ Leipzig.
Képviselő: Bullaty Károly, VI. kér., feabeHa 

utcza 45.

Brazillal és keletindiai leg­
finomabb zamatu kávé Igen 

ölesén kapkaté 
$!$ KOHN HENRIK « 
lőszer-, festék- és ásvány- 

vfz-isagyfeereskeűésében, 
Gróf Degenfeld-tér.

Nyomatott körforgógépen a Debreceni nyomdvj." au (Tulajdonos: Than Gyula.)


